

许昌市妇幼保健院

55人“披甲上阵” 核酸采样逾万人次

本报讯(记者 刘地委 文/图)疫情就是命令,防控就是责任。从8月6日中午接到命令——支援我市中心城区全员新型冠状病毒核酸检测采样工作(以下简称“核酸采样”)起,许昌市妇幼保健院先后派出55名医护人员前往许昌学院、三里桥小区等地,进行核酸检测采样工作。

8月6日中午,按照我市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于在中心城区进行全员免费核酸检测的要求,许昌市妇幼保健院派出25名医护人员前往许昌学院、三里桥小区等地,进行核酸采样工作。

当天,接到成立支援核酸采样队伍的通知后,许昌市妇幼保健院党总支书记王福安进行工作部署,并向全院职工发出通知,要求医护人员积极报名。

“我是党员,我上!”“我不是临床医生,上不了‘前线’,搞后勤也可以的。”“请战,请战,我原来是护士岗的,我报名!”接到通知后,该院职工纷纷响应,立即在微信工作群里报名;有的科室主

任带头报名参加,有的科室提出全科人员轮流上阵,随时听从调遣。

当天14时,该院25名医疗队员集结完毕,并进行了采样流程和采样医护人员防疫措施的培训。

该院领导在进行“战”前动员时表示,希望参加核酸采样的医护人员谨遵防疫要求,做好个人防护,圆满完成检测任务。

当天,天气炎热湿闷,前来进行核酸检测的居民有序排队,全力配合医护人员。医护人员身着厚厚的防护服,有序地进行核酸采样工作。不到半个小时,汗水就将医护人员贴身的衣服全部浸湿,但他们坚守岗位,确保核酸采样工作有条不紊地进行。

8月6日至8日,根据疫情防控需要,该院又派出30名医护人员,严格按照工作流程为居民服务,加班加点进行核酸采样,为阻断疫情传播尽最大的努力。

“家门口的保卫战,不能没有我。大家齐心协力,才能共渡难关。”对许昌



核酸采样现场

市妇幼保健院的医护人员来说,这绝不是口号,而是共识和责任——一起扛,

一起拼,才能赢。截至8月9日,该院完成核酸采样一万一千余人次。

上门体检 赢得老人一致称赞

□ 记者 张炜华

“你们上门进行体检,让老人们少了很多折腾,真是太感谢了!”8月2日上午,许昌颐养中心的负责人将一面写有“关爱长者,奉献爱心”字样的锦旗送到许昌市人民医院健康管理科,感谢他们为该院高龄老人提供贴心周到的体检服务。

7月21日,许昌颐养中心的负责人给许昌市人民医院健康管理科打电话,询问医护人员是否可以该中心6位行动不便的高龄老人提供上门体检服务。

“关爱老年人,是我们的责任。”耿晓焕说。她结合该科工作安排,安排工作人员于7月24日上午到该中心为老人进行上门体检服务。



该科主管护师潘婷婷是被抽调出去的医护人员之一。她告诉记者,该中心为他们安排了一间活动室作为体检现场,然后组织老人们依次体检。“参与体检的老人,年龄最大的90多岁,最小的70多岁。他们来体检的时候,有的坐着轮椅,有的要被搀扶着。”潘婷婷说,看到这样的情况,她觉得自己和同事们跑一趟是值得的。

体检现场,医护人员详细询问了老人的身体状况,为他们开展了采血、基础检查、彩超、心电图等健康体检项目。对检查出患有疾病的老人,医护人员耐心细致地分析病因,讲解注意事项;针对常见病的预防治疗等问题,医护人员为老人进行详细讲解,让他们切实享受到老有所医、老有所养、老有所乐。

耿晓焕告诉记者,许昌市人民医院健康管理科现在不仅为市民提供体检的地方,而且为体检人员提供全面的健康管理服务;不仅要提供体检和风险评估,而且还要提供健康科普、健康追踪、个



许昌颐养中心为许昌市人民医院健康管理科送锦旗。资料图片

性化干预等健康管理;不仅在健康管理上不断进步,而且在服务能力上不断提升。

在体检者检前、检中、检后提供贴心的导医服务;为体检者提供美味的早餐;在体检大厅内设置储物柜,方便体

检者存放衣服等物品;开通体检报告在线查询业务,方便体检者查阅自己的体检报告……2020年,许昌市人民医院健康管理科被中国健康促进基金会和中华医学会健康管理学分会授予“健康管理学科建设与科技创新中心”称号。

母乳喂养 为宝宝穿上第一件“铠甲”

许昌市妇幼保健院举办“世界母乳喂养周”系列活动

□ 记者 刘地委

8月1日至7日是第30个“世界母乳喂养周”,为让更多的人关注和支持母乳喂养,许昌市妇幼保健院围绕“保护母乳喂养,共同承担责任”主题,积极开展系列活动,提高孕产妇及家属对母乳喂养的正确认识和技能掌握。

活动期间,该院在医院门诊大厅、产科、新生儿科、乳腺科病区及主要走廊通道张贴“世界母乳喂养周”宣传海报,电视屏幕滚动播放母乳喂养知识的视频,医护人员和就诊患者及家属粘贴“母乳喂养周”宣传胸贴,提高母乳喂养的知晓率。

在疫情防控期间,该院乳腺科、孕

妇学校积极探索线上宣教模式,减少孕产妇交叉感染率。医护人员通过线上授课的方式,向孕妇系统地讲解孕期和哺乳期乳房的护理、科学喂养等方面的知识,并进行问题解答,听课人数累计达千人。

产科医护人员对于孕产妇及家属进行“一对一”指导,现场教大家如何正确进行母乳喂养,如何抱新生儿,母乳喂养后如何对婴儿进行拍背等技能,提高孕产妇对母乳喂养的认知,让其了解到母乳喂养的重要性。

作为全国百家优秀爱婴医院,许昌市妇幼保健院一直倡导母乳喂养,从孕

期保健到入院生产,全方位指导准妈妈从营养摄入、喂养方式、生活作息等方面进行合理安排,以保障母乳喂养。该院是我市首家引进母乳成分分析仪的医院,进一步提升了母乳喂养的成功率和科学性。

“宝宝出生后前6个月,应坚持纯母乳喂养。如果条件允许,母乳喂养最好坚持到宝宝两周岁;如果条件不允许,母乳喂养要坚持到宝宝8个月或1岁。”许昌市妇幼保健院乳腺科主任朱雅静表示,母乳是婴儿健康生长和发育最理想的食物,尤其是初乳,其对婴儿免疫系统的发育和功能有重大影响,是妈妈

为宝宝穿上的第一件“铠甲”。坚持和推广母乳喂养,是保障儿童身心健康发展的关键环节,需要全社会一起努力。母乳喂养除了需要母、婴的相互配合外,家人的支持同样重要,希望大家行动起来,共同协作。

